DOMINGO DE MANHA

PREFEITURA MUNICIPAL DE VIAMAO/RS
CONCURSO PUBLICO

ADVOGADO (EPTV)

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preta, documento de identificacdo, lanche e dgua, se houver. A utilizacdo de
gualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata
eliminagao do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 60 (sessenta) questdes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricao.
4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteuidos das questbes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questodes.
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O ERP e a gestao empresarial

Os primeiros passos para se chegar a ferramentas tao tecnoldgicas como temos hoje no
ambito da administracdo de empresas foram dados em 1950. Naquela década, foi utilizado o
primeiro mainstream, que tinha como objetivo a automatizacdao de controle de estoques. Esse
foi um passo inicial para a evolucdo desse mecanismo que, até entdo, tornava-se muito caro
para as empresas e ainda era bastante lento. Nos anos 1970, a evolugdo do sistema de gestdo
trouxe para o mercado o Material Requirement Planning (MRP). Esse cenario se .............. até a
década de 80, em que as redes de computadores vieram para resolver dois problemas:
possibilitar o uso de servidores (reducao de custo em relagdo aos mainframes) e estreitar a
comunicacao entre os famosos departamentos das empresas, seja via software ou visibilidade
de informacdo. Na década de 90, com o salto nas redes de computadores e a queda nos
investimentos em hardware, os softwares de gestdo ja se tornavam um diferencial nas grandes
corporacées, uma ferramenta de controle e gestao indispensavel. O Gartner Group é responsavel
pelo termo ERP que conhecemos hoje. Eles entenderam que a evolucdo e transformacgao do MRP
conversando com sistemas de outras areas (RH, Financeiro, Vendas, Logistica, etc.) permitia
controlar transversalmente uma empresa inteira de forma assertiva. Gradativamente, esse
conceito foi sendo aperfeigoado ao longo do tempo para chegar até os ERPs que temos hoje,
com um nivel gerencial apurado € .........cvvvvieinennns por segmento.

Dentro de uma organizacao, o ERP (Planejamento dos Recursos da Empresa, na traducao
para o portugués) é um sistema de gestdo empresarial que auxilia nos processos internos,
automatizando operagbes manuais e transformando-as em processos de software, garantindo
__ guarda das informac0es em seu banco de dados. O ERP funciona como um software de
gestdo para unificar informacgoes e facilitar o fluxo de trabalho entre ___ areas. Levando-se em
consideracao que cada departamento necessita de uma ferramenta prépria para poder gerar
seus relatorios e executar tarefas rotineiras, o ERP passa a ter um papel fundamental,
funcionando como um centralizador do fluxo de trabalho, alinhando a comunicacao de todas as
areas e facilitando a tomada de decisdo. Desta forma, ao invés de cada area possuir um software
isolado, o ERP concentra todas as informagdes de forma integrada e inteligente, dando __
empresa autonomia na execucao de tarefas rotineiras e tornando a comunicagao interligada.
Imagine que, por exemplo, o departamento que trata das finangas possa saber em tempo real
o status de seus ganhos e destinar o dinheiro de maneira assertiva, tendo controle total do fluxo
de caixa. E possivel, com o ERP, ter essa visdo de forma rapida e facilitada.

Existem varios sistemas utilizados na gestao de empresas e, muitas vezes, as que ainda
ndo adotaram um ERP acabam precisando de varios softwares para garantir a visibilidade de
todas as frentes de negdcio. Ou seja, os responsaveis pela gestdo precisam navegar entre
diferentes programas, coletando informacGes de varios painéis para sé entdao analisar os dados
e tomar decisbes. As pessoas sabem que, neste cenario, as informacdes se perdem e os dados
copiados podem ser utilizados de forma errada. Resumindo: muitas vezes ha dor de cabeca e
tempo gasto para localizar um problema de facil resolucdo. O ERP tem como principal objetivo
organizar todo o volume de informacdo gerado pela empresa. Dotado de uma estrutura robusta,
o sistema de gestdo é capaz de auxiliar todos os departamentos com funcionalidades que
auxiliam em diferentes frentes de rotinas diarias, como, por exemplo, controle financeiro,
administracdo de suprimentos e gestao de colaboradores.

Os sistemas de ERP sdo oferecidos pelo mercado em diversas modalidades.
Diferentemente de outros programas e sistemas de computador, o sistema de gestdo ndo esta
a venda em gondolas de lojas €, em sua maioria, ndo é um sistema pronto para instalacdo e uso.
Por ser um software robusto, ele requer processos para que tudo comece a rodar em perfeitas
condicGes. Além disso, por abranger tantos departamentos da empresa, o ERP pode ser
comprado em médulos, ficando sob medida em relacdo as necessidades da companhia.

Disponivel em: https://www.senior.com.br/sistema-erp-o-que-e-e-como-funciona - texto adaptado
especialmente para esta prova.
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NIVEL SUPERIOR


https://www.senior.com.br/sistema-erp-o-que-e-e-como-funciona

649_BASE_NS_DM_4/5/202214:38:27
QUESTAO 01 - As lacunas pontilhadas do primeiro paragrafo sdo, correta e respectivamente,
preenchidas com:

A) estende - especializado
B) estende - especialisado
C) amplia - espescificado

D) extende - especialisado
E) extende - especializado

QUESTAO 02 - Assinale a alternativa que indica corretamente quantos fonemas possui a palavra
“consequéncia”.

A) 9.

B) 10.
C) 11.
D) 12.
E) 13.

QUESTAO 03 - As lacunas tracejadas do segundo pardgrafo sdo, correta e respectivamente,
preenchidas com:

A)a-as-a
B)a-as-a
C)a-as-a
D)a-as - a
E)a-as-a

QUESTAO 04 - Os itens sublinhados nas linhas 12 e 13 atestam a ocorréncia de uma concordéncia
nao efetuada com os termos expressos, mas com a ideia a eles associada em nossa mente. Neste
caso, a figura de linguagem estilisticamente explorada pelo autor do texto foi:

A) A perifrase.

B) A hipérbole.
C) O polissindeto.
D) O anacoluto.
E) A silepse.

QUESTAO 05 - As virgulas em destaque na linha 29 comprovam que
sdo separaveis por esse sinal de pontuagdo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) oracdes justapostas assindéticas
B) oracgdes intercaladas

C) expressoes explicativas

D) conjungdes pospositivas

E) adjuntos adverbiais

QUESTAO 06 - Da frase “Os sistemas de ERP s3o oferecidos pelo mercado em diversas modalidades”,
a parte sublinhada corresponde ao:

A) Predicativo do objeto.
B) Objeto indireto.

C) Objeto direto.

D) Agente da passiva.

E) Complemento nominal.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 07 - O termo “que” é classificado morfologicamente como pronome relativo quando de
sua utilizacao no texto na linha:

A) 13, na segunda ocorréncia.
B) 16.
C) 23.
D) 29, na primeira ocorréncia.
E) 36.

QUESTAO 08 - Considere os seguintes verbos que, no texto, estdo empregados no sentido
denotativo:

I. executar (l. 24).
II. destinar (I. 30).
ITII. navegar (l. 34).

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 09 - A substituicdio correta da forma verbal sublinhada na frase “ha dor de cabega e tempo
gasto para localizar um problema de facil resolucdao” (I. 37-38), para que seja conjugada no futuro do
pretérito composto, deve ser feita por:

A) havia

B) havera

C) tinha havido
D) haveria

E) teria havido

QUESTAO 10 - Avalie as seguintes assercdes sobre o ERP e a relacdo proposta entre elas:

I. E um sistema auxiliar da gestdo empresarial que armazena informacdes em banco de dados e
automatiza operagdes manuais, transformando-as em processo de software.

PORQUE

II. Trata-se de um software de gestdo capaz de unificar informagdes e favorecer o fluxo de trabalho
entre diferentes dreas de uma empresa.

A respeito dessas assergOes, assinale a alternativa correta.

A) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, e a II € uma justificativa da I.

B) As assergoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo é uma justificativa da I.
C) A assercao I € uma proposicdo verdadeira, e a II é uma proposicao falsa.

D) A assergdo I é uma proposicdo falsa, e a II € uma proposicdo verdadeira.

E) As assercoes I e II sdao proposicdes falsas.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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Instrucdo: As questdes de nimeros 11 a 20 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questoes.
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Apontamentos sobre os direitos do consumidor

A garantia € um dos direitos mais conhecidos e cobrados pelo consumidor. Mesmo que o
fornecedor ndo ofereca contratualmente uma garantia por um produto, a lei prevé uma. Isso
significa que todos os produtos vdo contar com um periodo de garantia, de acordo com a natureza
do produto: se duravel ou ndo duravel. Os bens duraveis tém garantia legal de 90 dias e 0os nao
duraveis, por sua vez, 30 dias. A essas garantias pode ser adicionada uma garantia contratual,
caso as partes nutram bastante tal desejo.

O consumidor pode exigir a troca do produto, se verificado que este ja veio com algum
defeito de fabrica. Nesses casos, o fornecedor tem 30 dias para corrigir o defeito observado. Se
o consumidor verificar, passados os 30 dias, que o defeito ndo foi resolvido ou surgirem outros
danos apos o conserto, podera ser exigida uma das seguintes condigdes: a troca do produto; o
abatimento no prego; o dinheiro de volta (com a devida correcao); nos casos de problemas com
a quantidade do produto, a complementacdo do nimero de itens até que se atinja o previsto na
embalagem ou o requerido pelo consumidor.

O consumidor, como destinatario da publicidade, que é a propaganda de um produto ou
servico realizada pelo fornecedor, tem direito __ protecdo contra publicidade enganosa ou
abusiva, que, inclusive, é considerada crime. O consumidor tem o direito de exigir que aquilo
que foi anunciado seja efetivamente cumprido, sob pena de cancelamento do contrato e de
recebimento __ devolucdo da quantia paga. Por isso, a publicidade deve ser clara, direta e de
facil compreensdo pelo consumidor. Assim, evita-se ____ que ele seja enganado propositalmente,
ou que, sem querer, adquira um bem ou servigo sem conhecé-lo o suficiente.

Como muitos ja sabem, caso um produto de um estabelecimento comercial esteja indicado
com um prego menor do que o que esta sendo cobrado pelo estabelecimento, deve prevalecer
aquele indicado na etigueta. Assim, o consumidor ndao deve pagar a mais do que o indicado na
etiqueta de preco. Porém, essa regra tem uma excegao: caso o preco esteja bem abaixo do valor
de mercado do produto, de modo que seja possivel que o cliente presuma ter havido um erro na
hora de colocar o prego, € possivel que o cliente pague o valor cobrado pelo fornecedor! Isto
porque o direito do consumidor ndo serve para que ele se beneficie maliciosamente as custas do
fornecedor. Segue ainda outra dica sobre precos: se existirem dois produtos de mesma marca,
qgualidade ou quantidade, porém etiquetados com precgos diferentes, é direito do consumidor
pagar o de menor valor, afinal estamos falando de produtos idénticos.

Assim como a publicidade, os contratos devem ser redigidos de maneira clara, de modo
que o consumidor entenda plenamente todas as regras ali contidas. O Cddigo de Defesa do
Consumidor (CDC) prevé também uma atencdo especial aos chamados contratos de adesdo, que
sdo aqueles em que o consumidor ndo tem como discutir as clausulas e apenas assina um modelo
elaborado pelo fornecedor. Nesses casos, o tamanho da fonte utilizada no contrato nao pode ser
inferior a 12, de modo a facilitar a sua compreenséao pelo consumidor. Além disso, as regras que
significarem uma reducgdo a algum direito do consumidor devem estar em evidéncia no texto.

Sao vedadas, ainda, pelo CDC as clausulas abusivas, aquelas que geram prejuizo ou
colocam o consumidor em uma posicao de desvantagem diante do fornecedor. Se o consumidor
se sentir prejudicado, é possivel requerer, judicialmente, a anulacdo dessas disposicGes
contratuais. Como exemplos de clausulas abusivas, podemos destacar aquelas que: no caso de
dano ao consumidor, diminuam de forma extrema a responsabilidade do fornecedor; contenham
proibicdes ao consumidor de devolver o bem ou de receber o dinheiro de volta nos casos em que
o produto ou servico venha, respectivamente, com defeitos ou com baixa qualidade; proibam o
consumidor de entrar diretamente na Justica, obrigando-o a primeiro recorrer ao proprio
fornecedor; nas hipoteses de parcelamento de um produto, prevejam que o consumidor perca
todos os valores ja pagos, em caso de inadimplemento das demais prestagoes.

Disponivel em: https://chcadvocacia.adv.br/blog/o-que-e-direito-
consumidor/#Vulnerabilidade_do_consumidor - texto adaptado especialmente para esta prova.

QUESTAO 11 - Em “Mesmo que o fornecedor ndo ofereca contratualmente uma garantia por um
produto, a lei prevé uma”, a locugao conjuntiva sublinhada expressa uma:

A) Finalidade.
B) Comparacdo.
C) Alternéncia.
D) Condigao.

E) Concessao.

Execugado: Fundatec

NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 12 - Acerca da utilizagao dos dois pontos, analise as seguintes assertivas, assinalando V,
se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Na linha 04, sao substituiveis por virgula, sem gerar prejuizos a compreensao da mensagem e
sem comprometer sua originalidade.

( ) Naslinhas 10 e 41, marcam enumeracgoes explicativas.

( ) Nalinha 24, sao substituiveis por ponto e virgula, preservando a efetividade da conexao linguistica
alcancada na frase original para organizar as ideias expostas e garantir a clareza da mensagem.

( ) Nalinha 28, anunciam um esclarecimento que deve ser suprido com a imaginagao do leitor devido
a suspensao da frase.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-V-V-F
B)V-V-F-F
C)F-V-F-V
D)V-F-V-F
EYV-F-F-V

QUESTAO 13 - O termo “suficiente” (I. 20) é decorrente do processo de formacdo de palavras
denominado derivacdo:

A) Prefixal.

B) Sufixal.

C) Parassintética.
D) Regressiva.

E) Improépria.

QUESTAO 14 - Uma notacdo léxica NAO é encontrada na palavra:

A) prevé.

B) propaganda.
C) preco.

D) adesao.

E) clausulas.

QUESTAO 15 - Na frase “Os bens durdveis tém garantia legal de 90 dias e os ndo durdveis, por sua
vez, 30 dias”, se o termo sublinhado for flexionado no singular, quantas outras palavras precisariam
ter a grafia modificada para garantir a correta concordancia verbo-nominal?

A) Trés.
B) Quatro.
C) Cinco.
D) Seis.

E) Sete.

QUESTAO 16 - Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que pertence a8 mesma classificagdo
adverbial de “propositalmente” (I. 19).

A) bastante (I. 06).

B) efetivamente (I. 17).
C) assim (l. 19).

D)ja (l. 21).

E) abaixo (I. 24).

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 17 - Considere as seguintes afirmagbes sobre a frase *O Cdédigo de Defesa do Consumidor
prevé igualmente uma atencgdo especial aos contratos de adesdo” (I. 32-33):

I. “igualmente” desempenha a fungado sintatica de adjunto adverbial de modo.
II. O sujeito dela é composto.
ITII. E formada por uma oracao absoluta.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 18 - Acerca das lacunas situadas no terceiro paragrafo, considere as seguintes proposicoes
destinadas a garantir a correta regéncia verbo-nominal:

I. Se a primeira for preenchida com “a”, ficara incorreta.
II. Se a segunda for preenchida com “de”, ficara incorreta.
III. Se a terceira for preenchida com “de”, ficara correta.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 19 - Preencha os parénteses com o nimero 1 para os ditongos decrescentes e o 2 para
os ditongos crescentes presentes nas seguintes palavras:

() “defeito”.

( ) “requerido”.
() “muitos”.

( ) “outra”.

( ) “evidéncia”.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-1-1-
BY2-1-1-2-
C)1-2-1-2-
D)2-1-2-2-
E)2-1-2-1-

P ENREN

QUESTAO 20 - Considerando-se somente o que estd expresso pelo texto, é correto afirmar que:

A) A garantia legal dos bens ndo duraveis € maior que a dos duraveis.

B) E considerada crime a propaganda de um produto ou servigo realizada pelo fornecedor nos meios
de comunicagao.

C) O preco da etiqueta deve prevalecer quando um produto de um estabelecimento comercial esteja
indicado com um prego maior do que o que esta sendo cobrado pelo préprio estabelecimento.

D) O direito do consumidor ndo abarca atitudes como a de poder presumir erro ao observar na etiqueta
o preco de um produto bem abaixo do valor de mercado e querer pagar conforme o que nela consta.

E) Estdo entre as cldusulas abusivas aquelas que proibem o consumidor de primeiro recorrer ao
proprio fornecedor antes de entrar diretamente na Justica.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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INFORMATICA

QUESTAO 21 - Assinale a alternativa que apresenta um caractere que NAO pode ser utilizado, no
Microsoft Windows 10, em nomes de arquivos e pastas.

A)/
B).
0@
D) #
E) ~

QUESTAO 22 - Assinale o atalho de teclado utilizado, no Microsoft Windows 10, para fechar o item
ativo ou sair do aplicativo ativo.

A) Shift + Delete.
B) Ctrl + Z.

C) F5.

D) Alt + F4.

E) Prt Scr.

QUESTAO 23 - Analise as acdes abaixo, verificando se sdo modos de exibicdo de um documento no
Microsoft Word 2016:

I. Modo de Leitura.

II. Layout de Impressao.
ITI. Classificacao de Slides.
IV. Rascunho.

V. Anotac0es.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e IV.

C) Apenas Il e V.

D) Apenas I, IT e IV.
E) Apenas II, III e V.

QUESTAO 24 - S3o0 opcdes que podem estar disponiveis no campo "Como:" da caixa de didlogo
"Colar especial" do Microsoft Word 2016, EXCETO:

A) Texto ndo formatado.
B) Texto formatado.

C) Tabela.

D) Imagem (PNG).

E) Formato HTML.

QUESTAO 25 - A funcdo do Microsoft Excel 2016 retorna o valor maximo de um
conjunto de valores.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) VALOR.MAXIMO
B) MAIOR.VALOR
C) NUMERO

D) ULTIMO

E) MAXIMO

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 26 - No Microsoft Excel 2016, é possivel fazer referéncia a um intervalo de células em
outra planilha na mesma pasta de trabalho. Assinale a alternativa que apresenta uma referéncia valida
para o intervalo de células C1:E5 de uma planilha denominada Controle.

A) Controle>C1:E5
B) Controle.C1:E5
C) Controle!C1:E5
D) C1:E5->Controle
E) C1:E5!Controle

QUESTAO 27 - No Microsoft Excel 2016, a funcdo CONCATENAR ¢é utilizada para unir duas ou mais
cadeias de texto em uma Unica cadeia. Entretanto, hd outra forma de realizar essa operagdo. Assinale
a alternativa que retornara o mesmo resultado que a formula =CONCATENAR("R$"; C4; "reais").

A) =R$ && C4 && reais
B) ="R$" & C4 & " reais"
C) ="R$" + C4 + " reais"
D)="R$" || C4 || " reais"
E) =R$ | C4 | reais

QUESTAO 28 - Em relacdo ao navegador Google Chrome, analise as assertivas abaixo, assinalando
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O Chrome ndo permite salvar senhas de sites.

( ) Com o uso de perfis, é possivel compartilhar o Chrome com outras pessoas e manter todas as
informacdes de navegacdo separadas.

( ) Caso o usuario esteja navegando no modo visitante do Chrome, ao sair desse modo, a atividade
de navegacdo é excluida do computador.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F - F - V.
B)F -V - V.
C)V-F-V.
D)V - F - F.
E)F-V-F.

QUESTAO 29 - Assinale a alternativa que corresponde, no navegador Mozilla Firefox, ao item de
menu que abre a janela de informagdes onde pode ser verificada a versdao do navegador e se ele esta
atualizado.

A) Configuracoes.

B) Obter ajuda.

C) Historico.

D) Console do navegador.
E) Sobre o Firefox.

QUESTIT\O 30 - Sobre o Gmail, NAO é possivel criar um novo endereco de e-mail se o nome de
usuario:

A) Tiver sido utilizado por alguém e foi excluido.

B) Contiver a palavra “spam”.

C) Comecgar com um numero.

D) Contiver mais de um caractere nao alfanumérico.
E) Tiver 20 caracteres.

Execugado: Fundatec )
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 31 - A medida do lado de um tridngulo equildtero é igual a medida da diagonal de um
quadrado de 8 cm de lado. O perimetro do triangulo equilatero é igual a:

A) V6
B) 8v2
C) 4V/6
D) 16v3
E) 24v2

QUESTI'SO 32 - Considerando como universo da variavel “x” o conjunto U={0,5,10,15,20,25}%,
fazemos as seguintes afirmacoes:

I. vx € U,x € multiplo de 5.
II. 3x e U,3x+ 5 = 25.
III. vxeU,x?2=>0.

Em relacdo as afirmacgodes, podemos dizer que:

A) Todas sao falsas.

B) Todas sao verdadeiras.

C) Somente I e II sdo verdadeiras.
D) Somente I e III sd@o verdadeiras.
E) Somente II e III sdo verdadeiras.

QUESTAO 33 - Sabendo que é falsa a proposicdo “Se Ana é professora de calculo, entdo Marcio é
aluno de Ana”, podemos afirmar que é verdade que:

A) Marcio é aluno de Ana.

B) Marcio é aluno de Ana e Ana é professora de calculo.

C) Ana ndo é professora de calculo.

D) Ana ndo é professora de calculo ou Marcio é aluno de Ana.
E) Ana é professora de calculo.

QUESTAO 34 - O cachorro de Ana pesa 11 kg. Para tratar uma infeccdo, o veterinario receitou um
antibidtico cuja dosagem é de 3,6 ml para cada 4 kg de peso corporal. Quantos ml de antibidtico Ana
deve dar ao seu cachorro?

A) 11 ml.
B) 9,9 ml.
C)9,7 ml.
D)9 ml.
E) 7 ml.

QUESTAO 35 - Uma locadora de automdveis aluga seus veiculos por um valor que depende da
quantidade de quildmetros rodados. Para alugar um veiculo de categoria superior, cobra um valor fixo
de R$ 347,00 mais uma taxa variavel de R$ 4,39 por quilometro rodado. Uma pessoa que aluga um
veiculo da categoria superior e roda um total de 328 km vai pagar, de aluguel, um valor que
corresponde a:

A)R$ 1.786,92.
B)R$ 1.767,92.
C) R$ 1.523,33.
D)R$ 1.439,92.
E) R$ 1.420,33.
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QUESTAO 36 - Sabendo que x = (—0,5)2— (—0,1)>+ 2 e que y = (—0,2)2 + (0,3)3 — 3, entdo o valor de
x+y é:

A) -0,682.
B) -0,684.
C) 0,682.
D) 0,684.
E) 5,184,

QUESTAO 37 - Se o conjunto universo da varidvel x é U={-2,-1,0,1,2}, entdo o conjunto verdade
da sentencga aberta x? > 0 A x é positivo € igual a:

A) {_21'1/112}
B) {_110/112}
C) {0,1,2}
D){1,2}

E){ }

QUESTI"\OA 38 - Considerando que a sentenga simples “Marcelo gosta de correr” é falsa e a sentenga
simples “Angela gosta de fotografia” é verdadeira, podemos afirmar que a sentenca composta
verdadeira é a que esta indicada na alternativa:

A) Marcelo gosta de correr e Angela gosta de fotografia.

B) Se Marcelo gosta de correr, entdo Angela gosta de fotografia.

C) Marcelo gosta de correr e Angela ndo gosta de fotografia.

D) Marcelo gosta de correr ou Angela ndo gosta de fotografia.

E) Marcelo gosta de correr, se e somente se, Angela gosta de fotografia.

QUESTAO 39 - Marcio pensou em dois nimeros. Um dos niimeros é o dobro do sucessor do outro.
E a soma dos dois numeros é igual a 41. O menor dos dois nUmeros é:

A) 9.

B) 11.
C) 13.
D) 14.
E) 28.

QUESTAO 40 - De acordo com as regras da légica para quantificadores, a negacdo da sentenca
“Todos os moradores da cidade foram vacinados” é:

A) Nenhum morador da cidade foi vacinado.

B) Todos os moradores da cidade ndo foram vacinados.
C) Existe morador da cidade que foi vacinado.

D) Existe morador da cidade que nao foi vacinado.

E) Existe pessoa vacinada que ndo é morador da cidade.

Execugado: Fundatec )
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LEGISLACAO

QUESTAO 41 - Em relacdo a elaboracdo do processo legislativo, nos termos da Lei Organica do
Municipio de Viamao, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Emendas a Lei Orgénica.
( ) Leis Ordinarias.
( ) Leis Delegadas.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V -F.
B)V -V -V.
C)V-F-V.
D)F -V - V.
E)F-V-F.

QUESTAO 42 - Com base na Lei n? 4.481/2016, que dispde sobre o Sistema de Transporte e
Circulacdo no Municipio e cria a Empresa Publica de Transito de Viamao - EPTV, analise as seguintes
assertivas referente as atribuigdes do Poder Publico do Municipio:

I. Garantir o equilibrio econdmico-financeiro dos servicos, mantendo as tarifas nos niveis indicados
pela Planilha de Calculo Tarifario, de acordo com a legislagdo vigente.
II. Servir como instancia de recurso as multas aplicadas, julgando e decidindo quaisquer outros
entraves ou duvidas a respeito da aplicacdo das normas e legislacdo pertinente.
III. Planejar, projetar, regulamentar e operar o transito de veiculos, pedestres, animais e ciclistas,
bem como executar todas as previsoes contidas no Codigo de Transito Brasileiro.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 43 - Em relagdo ao que cabe & Camara de Vereadores aprovar, com a sancdo do Prefeito,
conforme a Lei Orgéanica do Municipio de Viamao, analise as assertivas abaixo e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

() O Plano Plurianual de Investimentos.
( ) O Plano Diretor.
( ) Os Pedidos de Informacodes.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V -F.
B)V -V -V.
C)V-F-F.
D)F -V - V.
E)F-V-F.
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QUESTAO 44 - Fundamentando-se na Lei n? 4.481/2016, assinale a alternativa INCORRETA.

A) E considerado transporte coletivo, toda pessoa fisica ou juridica, publica ou privada, delegataria do
Poder Publico Municipal para operarem os servigos de transporte de passageiros.

B) O Sistema Publico de Transporte e Circulacdo de Viamao deve observar, como diretriz, a integracao
fisico, operacional e tarifaria, mantendo o equilibrio financeiro dos servicos e evitando cobrangas
abusivas.

C) Constituem modos de transporte os diversos tipos de veiculos, motorizados ou ndo, que circulam
em qualquer dos elementos integrantes do sistema viario municipal.

D) O Sistema Viario Municipal é o conjunto de vias publicas do Municipio, consideradas como tais o
leito por onde circulam os veiculos, os passeios, os acostamentos e demais areas de circulacdo de
pedestres, as areas publicas de estacionamento e manobra de veiculos e os acostamentos de ruas
e estradas, pavimentadas ou ndo, bem como todo o espaco publico elevado ou subterrédneo de
circulacao.

E) Pedestre é qualquer pessoa que circule a pé em quaisquer dos equipamentos integrantes do
Sistema Viario Municipal.

QUESTAO 45 - Em relacdo as deliberagdes que dependerdo do voto favoravel de dois tercos dos
vereadores, conforme a Lei Organica do Municipio de Viamao, analise as assertivas abaixo e assinale
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Rejeicao dos pareceres prévio do Tribunal de Contas sobre as contas do Prefeito.

( ) Perda de mandato de Vereador.

( ) Aprovacao de Lei de autorizacao para admissao de servidores a prazo determinado para atender
necessidade temporaria de excepcional interesse publico.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - F.
B)V - F-V.
C)V-V-V.
D)F - F - V.
E)F-V-F.

QUESTAO 46 - Nos termos da Lei n2 4.481/2016, extingue-se a concess3o por:

I. Caducidade.
II. Encampacdo.
III. Rescisao.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 47 - Relativamente ao previsto na Constituicdo, a RepUblica Federativa do Brasil rege-se
nas suas relagles internacionais pelo seguinte principio:

A) Concessdo de soberania politica.

B) Defesa dos Estados contra a marginalizagao.

C) Repudio ao terrorismo e ao racismo.

D) Cooperacao para o bem de todos, sem preconceitos de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer
outras formas de discriminacgao.

E) Autodeterminacao da dignidade da pessoa humana.
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QUESTAO 48 — A Lei n?4.481/2016 estipula que compete a Empresa Publica de Transito de Viamao:

I. Controlar, planejar, gerir e fiscalizar o sistema de transporte de passageiros nas modalidades
individuais, coletivo, de frete, de cargas e no que couber no ambito do Municipio, em consonancia
com a Secretaria Municipal responsavel pela area.

II. Elaborar estudos das tarifas e submeter a apreciacdo do Prefeito Municipal, fazendo sua aplicacao
apos a regular aprovacao.

ITII. Promover a organizacao, planejamento, projecao da regulamentacao e operacao do transito de
veiculos, de pedestres e de animais, atuando no aprimoramento da circulagdo e da seguranca de
ciclistas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 49 - A Constituicdo Federal define que sdo condi¢des de elegibilidade, EXCETO:

A) O domicilio eleitoral na circunscricao.

B) O alistamento eleitoral.

C) A idade minima de vinte e um anos para juiz de paz.
D) A idade minima de trinta anos para Senador.

E) A filiagdo partidaria.

QUESTAO 50 - Assinale a alternativa que reproduz a literalidade do texto da Constituicdo Federal.

A) Os Deputados Federais, os Deputados Estaduais, os Deputados Distritais e os Vereadores que se
desligarem do partido pelo qual tenham sido eleitos perderdao o mandato, salvo nos casos de
anuéncia do partido ou de outras hipoteses de justa causa estabelecidas em lei, ndo computada,
em qualquer caso, a migragao de partido para fins de distribuicdo de recursos do fundo partidario
ou de outros fundos publicos e de acesso gratuito ao radio e a televisao.

B) E assegurado a todos o direito de greve, competindo aos trabalhadores decidir sobre a oportunidade
de exercé-lo e sobre os interesses que devam por meio dele defender.

C) Ninguém sera privado de direitos por motivo de crenca religiosa ou de convicgdo filoséfica ou
politica, se as invocar para eximir-se de obrigacdo legal a todos imposta e recusar-se a cumprir
prestacdo alternativa, fixada em lei.

D)E vedada a perda de direitos politicos, cuja cassacdo ou suspensdo se dard nos casos de
cancelamento da naturalizagdo por sentenca transitada em julgado.

E) E assegurada a todos a obtencdo de certidoes em reparticdes publicas, para defesa de direitos e
esclarecimento de situagOes de interesse pessoal, isento do pagamento de taxas.

Execugado: Fundatec )
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 51 - De acordo com o disposto na Lei de Licitagdes (Lei n? 14.133/2021), o contrato que
previr a operagdo continuada de sistemas estruturantes de tecnologia da informagdao podera ter
vigéncia maxima de:

A) 1 ano.
B) 3 anos.
C) 5 anos.
D) 10 anos.
E) 15 anos.

QUESTAO 52 - S3o principios institucionais da Defensoria Publica previstos na Constituicdo Federal:

A) A unidade, a indivisibilidade e a independéncia funcional.

B) A unidade, a divisibilidade e a independéncia funcional.

C) A unidade, a vitaliciedade e inamovibilidade.

D) A divisibilidade, a vitaliciedade e inamovibilidade.

E) A divisibilidade, a independéncia funcional e a imparcialidade.

QUESTAO 53 - Na relacdo de trabalho regida pela Consolidacdo das Leis do Trabalho (CLT), as diarias
de viagem:

A) Possuem natureza salarial.

B) Ndo integram o salério do empregado.

C) Refletem-se no pagamento do 132 salario.

D) Embora nao integrem o saldrio, por possuirem natureza ressarcitéria, integram o calculo da
indenizagdo na rescisao imotivada do contrato de trabalho.

E) Somente sdao devidas quando previstas de forma expressa no contrato de trabalho ou convengdo
coletiva.

QUESTAO 54 - Nas demandas que envolvem relacdo de consumo, a desconsideracdo da
personalidade juridica do fornecedor:

A) E expressamente vedada.

B) Pode ser aplicada com a utilizagdo das regras do cédigo civil, pois o cédigo do consumidor ndo
oferece regramento sobre o assunto.

C) Poderd ser aplicada sempre que sua personalidade for, de alguma forma, obstaculo ao
ressarcimento de prejuizos causados aos consumidores.

D) Somente podera ser aplicada quando a relacdo contratual for de adesao.

E) Exige, para a sua aplicacdo, os requisitos do desvio de finalidade ou da confusao patrimonial.

QUESTAO 55 - Nas sociedades limitadas, a unipessoalidade:

A) Somente é admitida em caso de sucessao causa mortis.

B) Ndo é admitida de forma inicial, mas autorizada de forma superveniente.

C) E autorizada, desde que todo o capital social esteja integralizado.

D) E admitida tanto de forma inicial como superveniente.

E) Somente pode ocorrer quando o capital social for de valor superior a 100 salarios minimos.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 56 - Proposta uma acdo de cobranca entre particulares no juizo da Comarca de Viamao,
o0 magistrado designou a realizagdo de audiéncia de conciliagdo e mediacdo. O réu, mesmo nao
possuindo justificativa, deixou de comparecer a audiéncia designada. Nesta hipotese:

A) Serao aplicados os efeitos materiais da revelia.

B) Serdo aplicados os efeitos processuais da revelia.

C) O magistrado realizara o julgamento liminar de procedéncia do pedido.
D) Sera aplicada multa ao réu, revertida em favor da parte autora.

E) Sera aplicada multa ao réu, revertida em favor do Estado.

QUESTAO 57 - NAO é considerado como titulo executivo extrajudicial:

A) A sentencga arbitral.

B) O cheque.

C) O instrumento particular assinado pelo devedor e por duas testemunhas.
D) O instrumento de transacao referendado pelo Ministério Publico.

E) O crédito, documentalmente comprovado, decorrente de aluguel de imével.

QUESTAO 58 - A pratica de funcionario publico municipal de Viam&o que retarda ou deixa de praticar,
indevidamente, ato de oficio, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal caracteriza:

A) Conduta penalmente atipica, mas que pode caracterizar infracdo administrativa.
B) Crime de concussao.

C) Crime de peculato.

D) Crime de corrupgao passiva.

E) Crime de prevaricacgao.

QUESTAO 59 - Ajuizada uma acdo de execucio fiscal pelo Municipio de Viamao, assinale a alternativa
correta.

A) Ndo é admitida a desisténcia.

B) A desisténcia por parte do municipio apds o oferecimento dos embargos ndo exime o exequente
dos encargos de sucumbéncia.

C) Se houver outras execucdes fiscais ajuizadas em relagdo ao mesmo devedor, todas deverao ser
consideradas conexas e serdao concentradas no mesmo juizo.

D) Devera haver a intervencdo do Ministério Publico no feito.

E) N3o serd admitida citacdo por edital.

QUESTAO 60 - Considerando o disposto na Lei n2 6.938/1981, que dispde sobre a Politica Nacional
do Meio Ambiente, analise as assertivas abaixo:

I. Entende-se por poluidor a pessoa fisica ou juridica, de direito publico ou privado, responsavel,
direta ou indiretamente, por atividade causadora de degradacao ambiental.
II. Entende-se por meio ambiente, o conjunto de condicGes, leis, influéncias e interacdes de ordem
fisica, quimica e bioldgica, que permite, abriga e rege a vida em todas as suas formas.
III. A restricdo ao uso ou a exploracao da vegetacao da area sob serviddao ambiental ndo pode superar
a que for estabelecida para a Reserva Legal.

Quais estdo corretas?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.
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